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Boloiai György és Gergely Sándor
Kolozsvárra érkeztelíor a román—magyar 

viszony elmélyüléséről nyilatkozott
KOLOZSVÁR. — pénteken este érkezett meg Kolozsvárra a 

Bukarest felől érkező motorossal Bölöni György, „Az igazi Ady“ 
neves szerzője és Gergely Sándor, a magyarországi irók szövetsé
gének elnöke. A jeles vendégeket az állomáson a Román—Magyar 
Társaság, a Magyar Népi Szövet ség és a Romániai Magyar írók 
Szövetsége vezetői, köztük Gaál Gábor, Isac Emil, Balogh Edgár, 
Cherestesiu Victor, M'éliusz József, Iván Cornel, a román Nemzeti 
Színház művésze, Kelemen Béla, a Bolyai Tudományegyetem ta
nácsjegyzője és Juhász Lajossal az élen a MNSz országos központ
jának küldöttsége fogadta. ' .

A lassan begördülő vonat ablakából integetett felénk a két 
Vendég.

— Szervusz Sándor! —> kiáltotta Gergely Sándor felé Isac 
Emil és még a mozgó vonat abla kán át melegen kezet szorított a 
román iró a magyar Íróval.

Mig a kijárat felé sodródtunk, sikerült Gergely Sándort az 
bergyürüből kiszakítanunk.

i-~ Mit tapasztalt Bukarestben? — kérdezzük.
*■— Románia tovább halad a demokrácia kiteljesedése felé — 

válaszolta — és Magyarországgal egyetemben mind a politikai, 
mind a gazdasági élősdiektől megtisztítja magát. Ezek után még 
jobban elmélyülhet a román—ma gyár barátság. Mindazokat, akik 
eddig kerékkötői voltak ennek az egyesülésnek, vagy a két nép 
viszonyát demokráciaellenes idegen érdekek szolgálatában akarták 
felhasználni, ma már itt is és oda át is félreállitották.

(— Miről fog előadni a kolozsváriaknak? — érdeklődünk tovább.
»— Irodalomról fogok beszélni, de a demokratikus irodalomról. 

Ezért az irodalomért folytatott harc az én politikám.
A mosolygó Bölöni György Gaál Gábor professzorral karonfogva 

beszélget.
— Mi a záloga a román—magyar barátság elmélyülésének? — 

kérdezi a Tribuna Noua munkatársa.
■— Uj ifjúság! — hangzik a velős válasz.
— fis mit üzen a fiataloknak?
— Becsüljék egymást! Tegyék jóvá mindazt, amit apáik vétet

tek.
Majd bukaresti élményeiről beszél:
— Meleg fogadtatásunkat természetesnek találtam — mondja. 

— Nem volt erőszakoltság, hanem őszinte kézszoritás. Legkedvesebb 
élményem, mint annyi másnak, Groza Péterrel való találkozásom. 
Lényegéből sugárzik a barátság, melyet a két nép számára szívből 
óhajt.

Megkérdeztük tőle is> miről tart előadást Kolozsvár közönségé
nek a Diákházban?

— Elmondom Kolozsvár román és magyar lakosainak —feleli 
■—, hogy a legszebb hivatás minden erővel tovább építeni népeink 
barátságát. Ezt Írja elő számunkra a közös történelem. Fejlesszük 
tovább az ősi kultúrát, amelyet ki -ki a maga nyelvén megteremtett, 
de alapköve és pillére ennek a kul turmunkának az egymásrautalt
ságból fakadó őszinte barátság legyen, b. a.

Tizenegy fontom t&rvényt szavazóit
Csütörtökön a képviselőház megszavazta az iparosok ieS keres- kozott az ipari munkásra, a földművesre, a városi tisztviselői és pol- 

kedők természetbeni adófizetéséről szóló hétfőn benyújtott törvény- gári rétegekre is.
javaslatot. Ezen a helyzeten változtat míost az uj törvény. Demokratikus

A törvény megszavazása és életbelépése nemcsak Jérdékes tojitás értéke kétségkívül rendkívül nagy. Mint ahogy az is kétségtelen, 
az eddigi adófizetési rendszerhez viszonyítva, hanem igen komoly hogy mind a földművesek, mind pedig a kereskedők és iparosok ter- 
tényező is a demokratikus stabilizáció előkészítésében és a kereske- mészetbeni adófizetésének rendszere mindezeken túlmenően, az élel- 
delmi piacokon uralkodó anarchia leküzdésében. Lehetővé válik ál- miszer és áru gyűjtésével és készenlétbentartásával, valamint a kő
fala, hogy az eddig elrejtett és üzérkedés! célokra használt áruk, ztlebbről színién törvényerőre emelkedő adagolással egyik legfonto- 
élelmiszerek és iparcikkek előkerüljenek, s azoknak hivatalos áron sabb kezesség arra, hogy a stabilizált pénz értékét a valóságban is 
való szétosztásáról és a nélkülöző lakossághoz való juttatásáról az meg fogjuk tudni tartani. Ugyanakkor, biztosiffék arra is, hogy a sta- 
állam gondoskodjék. Eddigelé a szegény és kispénzű ember vagy egy- bilizáció egyszersmind a feketepiac és áruzsora megsemmisítését 
általán nem juthatott hozzá bizonyos élelmiszerekhez és iparcikkek- és gazdasági életünk demokratizálását, végső fokon tehát a széles 
hez, vagy !ha véletlenül fel is lelte valamelyik feketepiacon, képtelen népi tömegek életszínvonalának felemelését is jelenti, 
volt megfizetni a kimondhatatlanul magas árat. S ez egyaránt vonat- '

A k&lt&égvetés egjen&ulyánuk kérdése t* parlament előtt
BUKAREST. — Csütörtökön 

délelőtt és délután is ülést tar
tott a képviselők áz. A délelőtti 
ülésen a képviselőház tizenegy 
törvényt szavazott meg, köztük a 
háborús bűnösök megbüntetéséről, 
a fasiszta cs terrorista szerveze
tek feloszlatásáról, valamint a 
kereskedők és iparosok természet
beni adófizetésiéről szóló fövénye
ket.

Délután a képviselőházban több, 
a kormányhoz intézett kérdés 
hangzott el, majd a szakbizottsá
gok ültek össze a benyújtott tör
vényjavaslatok ' áttanulmányozá
sára. Ennek során a kepviselőház 
hatalmas könyvtártermében a 
pénzügyi és költségvetési bizott
ság ülésén mondotta el Alexandru 
Alexandrini pénzügyminiszter 
pénzügyi expozéját, részletesen is
mertetve az uj költségvetés alkal
mazását az év első negyedében.

A pénzügyminiszter ismertetésé
hez Mihail Macavcscu szociál
demokrata, Virgil Staneseu nem
zeti néppárti, Victor l’rotopopeșcu 
nemzeti néppárti, Gheorghe Stoica 
kommunista, Mihail Dragomircscu 
nemzeti néppárti és Mihail Ghcl- 
mcgcanu ekésfronti képviselő, a 
bizottság elnöke szóltak, hozzá. A 
felszólalók nagyrésizo igen éles 

bírálat tárgyává tette a pénzügy
miniszter jelentését.

Hosszú vita után a pénzügyi és 
költségvetlési bizottság kérte a 
minisztert, hogy alaposabban ta
nulmányozza a mai gazdasági kö
rülmények között annyira fontos 
költségvetési egyensúly megte
remtésének kérdését s augusztus 
végéig tegyen jelentést azokról a 
konlrrét intézkedésekről, amelyek 
a költségvetési hiányok fedezésére 
szükségesek.

Csütörtökön délelőtt a k’épvi
selőház egyeztető bizottságának 
ülésén is kemény bírálatok hang
zottak el a pénzügyminiszter ellen 
s egyik javaslatát a bizottság ha
tározottan vissza is utasította.

Alexandrini pénügyminiszter 
ugyanis törvényjavaslatot nyúj
tott be a képviselőházi»! a köz
alkalmazottak szervezeti szabály
zata 132-ik szakaszának módosí
tására, illetve liatályonkivül he
lyezésére. Ez a szakasz kimondja, 
hogy azoknak a közalkalmazottak
nak, akik ez 'év szeptemberéig 20 
évi közszolgálat után nyugdíjazá
sukat kérik, hivatalból még öt évi 
szolgálatot ismernek cl. A pénz
ügyminiszter a költségvetési ne
hézségekre hivatkozva, a köztiszt

viselőket most ettől a joguktól 
akarta megfosztani.

A pénzügyminiszter javaslatát 
a bizottság egyhangúlag vissza
utasította s úgy határozott, hogy 
szakbizottság elé utalja a kérdést

Általánosságban a vélemény a 
pénzügyminiszter pénzügyi politi
kájával kapcsolatban az s mind
két bizottság ülésén ezt kritizál
ták a képviselők is: nem lehet és 
nem szabad a költségve if bű egyen
súlyt a dolgozó kisemberek terhé
re biztosítani, amint azt a pénz
ügyminisztérium jelenleg próbál
ja. A költségvetés egyensúlyát. 
— ahogy azt Dragomircscu kép
viselő kifejezte — csalás azoknak 
a megadóztatásával lehet és kell 
biztosítani, akik az utóbbi években 
hatalmas vagyonokra tettek és 
tesznek szert még ma is s nem 
pedig a kisjövedeleinn’.el rendelke
zők.és rendkívül ndliczen élő dol
gozók tönkretételével.

A BELPOLITIKAI HELY
ZETET VITATTA MEG A 
MINISZTERTANÁCS

Groza Péter miniszterelnök elnökleté
ivel pénteken minisztertanácsot tartot
ok a kormány tagjai. A niinisztcrtaná- 
ison a Nemzeti Parasztpárt feloszlatása 
!S a nemzetiparasztpárti képviselők mim. 

dátumának negsemmisitésével előállott uj 
helyzetet vitatták meg, majd a képviselő
ház elé terjesztendő törvényjavaslatokat 
tanulmányozták.

Ma, szombaton tartja ülését a DPB 
politikai tanácsa, mely szintén a jelen
legi belpolitikai helyzetet s néhány a 
stabilizációval kapcsolatos rövidesen sor- 
rakcrülő intézkedést vitatja meg.

AZ ORSZÁGOS SZAKSZER
VEZETI TANÁCS FEL
HÍVÁSA

Az Országos Szakszervezeti Tanács 
körlevelet intézett az összes helyi szak
szervezeti tanácsokhoz, melyben felszó
lítja őket, hogy a kereskedelem és ipar
ügyi minisztériumnak az clclmiszerjegyck 
kicserélésére vonatkozó rendelkezésével 
kapcsolatban azonnal lépjenek összekötte
tésbe a megyei, illetőleg városi közellátási 
hivatalokkal. Tudják meg, hogy az élcl- 
miszerjegyek kicserélése milyen módon 
történik s tanulmányozzák a kereskedő, 
lem és iparügyi minisztériumnak a köz
ellátási hivatalokhoz leküldött ilyenirá
nyú leiratát.

A helyi szakszervezeti tanácsok köte
lesek azonnal megtenni a sziiks-'ges in. 
tózkedéseket és elvégezni azokat a fel
adatokat, amelyek a körlevélben le van
nak fektetve. Munkájuk elvégzéséről ha
ladéktalanul jelentést kell tenni az Or. 
szágos Szakszervezeti Tanács gazdasági 
■sztályának. '' •

Kőt eszUő
A Szovjetunió kormánya két 

évvel ezelőtt — 1945 augusztus
6-án  — közölte a román kor
mánnyal, hogy helyreállítja 
Romániával a diplomáciai kap
csolatokat. Hasonló közlést ka
pott ugyanezen a napon a finn 
■kormány, majd rövid időn belül 
a bolgár és magyar kormány is. 
A három győztes nagy hatalom 
potsdami értekezlete augusztus 
2-áa ért véget és határozott a 
volt csatlósállamok nemzetközi 
helyzetének rendez>éséről. Ez a 
Szovjetunió részéről napok alatt 
valóra vált és az érdekelt álla
mok népei előtt megnyílt az ut 
a szabad és független népek 
közösségébe való visszatérésre.

Azóta számtalanszor meggyő
ződhettünk arról a jóindulatról 
és pontosságról, amit a Szovjet
unió minden alica! ómmal tanú
sít, amikor a béke és a nemzet
közi viszonyok normális lég
körének biztosítását elősegítő 
tettekről van szó. Mikor a 
Szovjetunió megkönnyítette a 
csatlósállamok részére —■ így 
nekünk is —, hogy hivatalosán 
is visszatérhessünk a demokra
tikus népek szabad családjába, 
arról a mély erkölcsi felfogás
ról tett bizonyságot, ami a tna- 
gasabbrendü szovjet külpolitikai 
Vonalvezetést jellemzi A Szov
jetunió népeinek kormánya 
megértette, hogy a fasiszta rab
szolgaságából alig felszabadult 
kis nemzeteket s azok demokra
tikus fejlődését támogatni kell. 
Ennek a megértésnek nemcsak 
diplomáciai formákban, hanem 
gazdasági és erkölcsi téren is 
minden alkalomkor tanú jelét is 
láthattuk.

Annál inkább feltűnő ez a 
szovjet külpolitika, mert ugyan
akkor más hatalmak részéről 
csak azt tapasztalhattuk, hogy 
fölényüket és mindennemű- dip
lomáciai, gazdaságii vagy egyéb 
segítségüket csak vagyonszer
zési és imperialista céljaiknak 
rendelőik alá és nem az igaz
ságérzetnek és emberiességnek. 
Addig, amíg az angol és ame
rikai kormányok ezeknek a dip
lomáciai kapcsolatoknak fel
vételét napjainkig halogatták 

Íés — ellentétben a nemzetközi 
erkölccsel — ezeket lehetetlen 
feltételekhez kívánták kötni — 
a Szovjetunió gazdasági téren is 
áldozatokat hozott a volt csat
lósállamok demokráciáinak tá
mogatásiért, s minden, ezekkel 
az államokkal kötött kereske
delmi és ipari megegyezésében 
a teljes egyenlőség és sohasem a 
diktátor! elvek érvényesültek.

Ha a Szovjetunió kormányát 
nem ez az őszinte békevágy és 
igazi demokratikus szellem ve
zeti, akkor nem kezdődött volna 
meg már a békeszerződés rati
fikálása előtt hadifoglyaink 
hazaszállítása Jós nem ehettük 
volna a szükség pillanataiban a 
szovjet búzából készült kenye
ret, nem volna meg országunk
ban a demokratikus rend és
nyugalom biztonsága, hanem 
Görögországhoz hasonlóan éh
ségben, nyomorban, terrorban 
és polgárháborúban pusztulnánk 
még annak reményétől is 
elzárva, hogy felemelkedésünk 
időpontjára következtetni tud
nánk.

A fíalktsn Üsző Olimpián 

‘Magyarország vízi
labdázói 26:0 arány* 

bán győztek Bulgária 
ellen

BUDAPEST. — A Balkán Úszó Olim
pia pénteki, második napjának crcdmé. 
llyci a következők:

1CO méteres női hátusz.á'ban bajnok 
Kovák Ilonka Magyarország 1 perc 19.2 
másodperc.

A 200 méteres női mellúszásban baj
nok Kovák Éva Magyarország j perc 
02.6 másodperc,

ico méteres férfi gyorsuszásban bajnok 
Kádas Magyaron/. Ír 59.6 másodperc. E 
verscnys/ámokbtn a jugoszláv verseny
zők végeztek a második helyeken.

A magyar--b(>lgár zizilabdamcrkő. 
zést a magyar csapat 26:0 (14:0) arány, 
bán nyerte meg.
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Nem emelik a dohány- és cigsretlaáraRaí
BUKAREST. —- Az utóbbi napokban újólag nagy hiány volt 

észlelhető a trafikokban dohányban és cigarettában. Olyan hirek is 
terjedtek el, hogy a dohánynemü árát újólag felemelik. A román 
dohányjövedék igazgatósága most hivatalosan közli, hogy a dohány 
és cigaretta árát nem emelik fel. A hiány annak tulajdonítható, hogy, 
bár a termelés juliu- hónapban lényegesen emelkedett a megelőző 
hónapok termelési mennyiségével szemben, a stabilizáció vélt, idő
pontjáról célzatosan terjesztett hirek hatása alatt mind a tőzsdések, 
mind magánosok nagymennyiségű dohány és cigarettát halmoztak 
fel, ji’j'etve rejtettek el.

Ennek a tűrhetetlen helyzetnek gyökeres megszüntetésére a CAM 
igazgatósága radikális rendszabályokat léptet életbe. Szigorúan ellen
őrizni fogják a trafikokban a dohány és cigaretta szétosztását, áru
sítását és a visszaélést elkövető tőzsdéstül nemcsak megvonják a 
trafikengedélyt, de a szabotázstörvény rendelkezései szerint kemé
nyen meg is büntetik.

Rövidesen a parlament elé terjesztik a dohány- és cigaretta
csempészés és a feketén történő árusítás megakadályozásáról szóló uj 
törvényt, amely 6 hónapig terjedő szabadságvesztéssel sújtja a vissza
élést elkövetőket.

Időt árásjelentés:
A hűvösebb óceáni légtömegei: 

beáramlása főleg Kelet-európábát 
tovább tart Lengyelországban 
sok helyen volt eső, a skandináv 
államokban és Dániában erősen 
szeles, viharos az időjárás. Vár 
ható időjárás szombaton estig: 
Mérsékelt, időnkint megerősödő 
észalmyugati-nyugatí szél, felhő 
átvonulások, sok helyen záporeső. 
zivatar. A hőmérséklet alig válto
zik.

SZOLGA.' ATOS KOLOZSVÁR 
GYÓGYSZERTÁRAK Augusztus ytől 
augusztus 15-ig bezárólag szolgálatban. 
Codarcea (Mária királyné-utca 9), Szent 
háromság (Mihály kiráiy-utja 2), Aescu 
lap (Széchenyi-tér 23), Aurora (Dózsc 
György-utca 19}, Megváltó (Vörös Had 
sereg-utja 13), Gloria (Horea-ut 1). 
Kígyó (Budai Nagy Antal.utca 35) . é: 
Apódé (Jckai.ntca 2). Egész éjjel szol
gálatban augusztus 9-től 12-ig bezárólag: 
Szentháromság, Aesculap, Gloria és Kí
gyó gyógyszertárak.

lí
Románia bajnokcsapata 

értékes győzelmet aratott Sudspesten
ITA—Vasas 3ti (1:0)

volna az ellenfele- A csepeli együt
tes azonban franciaországi portyá
ra utazott és igy a Kispest—Fe
rencváros vegyes csapata lesz Bz 
ITA ellenfele.

Ma, szombat este fél 9 órákat 
az Újpest az Elektromos ellen# 
majd vasárnap este az MTK a po
zsonyi Bratislava ellen játszik. A 
két mérkőzés győztese augusztus 
14-én játszik egymás ellen, mig a 
„Béke Kupa" döntőjét augusztus 
16-án játszók le.

AZ INGATLANKÖNYVECSKÉK 
Î.AITAMOZASANAAK SORRENDJE. 
A kolozsvári központi rendőrség 28—29. 
számú szobájában az ingatlankönyvecs
kék láttamozására a háztulajdonosok, 
vagy megbízottjuk a következő sor
rendben kötelesek megjelenni: Augusztus 
12-én a Thaly Kálmán, Thalímann, 
Thorma János, Thököly, Tiborc, Temes
vári és Tömösi-utcák háztulajdonosai. 
Augusztus 13-án a Tinódi, ősz-utcák, 
Toldi Miklós-tér, Tolsztoj, Tompa Mi
hály és Téthíalusi Kis Miklós-ütcák ház
tulajdonosai. Augusztus 14-én a Traian. 
utca háztu.’aic'oncsai. Augusztus 16-án a 
Trombitás, Rr'zsa, Erdély, Torockói és 
Átjáró-utcák háztulajdonosai. Augusztus 
í8-án a Bokor, Tölgyesi, Vöröstoronyi,

Gerle, Dohány ó: Türr István.uteák ház
tulajdonosai. Augusztus 19-én a Tordai- 
ut háztulajdonosai. A jelentkezés további 
sorrendiét később fogjuk közölni.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Köppich Fe
renc belgyógyász főorvos szabadságáról 
visszatérve rendelését újból megkezdte. 
Forduló-utca 4. i

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Köppich Anna 
szülész-nőgyógyász szabadságáról vissza
térve rendelését újból megkezdte. For
duló-utca 4.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Kulhávy 
László szabadságáról visszaérkezett. 
Rendeléseit folytatja ideg-, bőr- és ne
mibetegeknek. Avram láncú (volt Pe- 
tőfi)-utca 3 szám alatt.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Az utolsó pillanat.
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: A legnagyobb amerikai zenés

film. A zene varázsa. Főszereplők: Ellen 
Joness, Susana Forster és Margarett 
Lindsay. Előadások szombaton és va
sárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. A többi na
pokon 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Nem teljesült vágyak... 
1947-cs filmsorozatból. írenne Dunne 
Róbert Montgomery.

SELECT: Kémek harca.
THALIA: Az ég felé . . , 
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

A?
és

FIATAL JOGASZOK ALKALMA
ZÁSA. A MNSz országos központi jog
ügyi bizottsága fiatal jogászokat kivár 
alkalmazni Bukarestben. A pályázók ed
digi működésüket és végzettségüket iga. 
zoló iratokkal felszerelt kérelmüket küld- 
jék a Magyar Népi Szövetség országos 
központjának címére: Bukarest, III. 
Str. Armindenului 12; (Parcul Jianu.'

BUDAPEST. — Az Elektromos 
Latorca- utcai pályáján csütörtök 
este 20 000 néző előtt játszották le 
az ITA—Vasas „Béke , Kupa" 
mérkőzést, amelyet szép játék után 
Románia bajnokcsapata 3:1 (1:0) 
arányban megérdemelten nyert 
meg. A mérkőzés hőse és a me
zőny legjobb embere Kovács Ká
roly, az ITA csatárjátékosa volt, 
aki ,,mesterhármast" ért el, mert 
mindhárom gólt ő rúgta.

Az ITA csapatának augusztus 
12-én az elődöntőben a Csepel lett

Ma kezdődnek meg Kolozsvárt az országos női 
és féri! atlétikai bajnokságok küzdelmei

KOLOZSVÁR. — Az országos sülefi vezetők js résztvettek, kije- 
atlétikai bajnokságok küzdelmei löl fék azokat a versenyszámokab 
ma délután 4 órakor kezdődnek amelyeknek győztesei n kolozsvári 
meg az Egyetemi Stadionban. Pén
teken Kolozsvárra érkeztek az, or
szág legjobb női és férfj atlétái, 
akik délután már edzést is tartot
tak a Stadion pályáján. A szep
temberi Balkán Olimpiai játékok 
előtt az egyes versenvszámokban 
nagy küzdelem várható a helyezé
sekre, mert az első három helye
zett a válogatott keretbe kerül. 
Különösen a futószámokban vár
ható nagy küzdelem, mert mind a 
női, mind a férfi gyorsfutó szá
mokban 30—35 induló van.

Az OSP kolozsvári kerülete pén
teken délelőtt rendkívüli ülést tar
tott. amelyen Lichiazdropol Gheor
ghe, az OSP főtitkára elnökölt, aki 
az elmúlt héten résztvett Románia 
képviseletében Moszkvában- n 
„Sportok Napján". Az értekezle
ten, amelyen a Román Atlétikai 
Szövetség, továbbá az összes egye-

egyesületek és a különböző szövet
ségek részéről felajánlott kupákat 
és emlékérmeket kapják. A szom
bat-vasárnapi országos atlétikai 
versenyek színhelyére a Szabad
ság-térről félóránkint külön autó
busz indul. A szakszervezeti mun
kásság, egyetemi diákok- tanulók 
és katonák 25.000 lejes egységes 
belépőjeggyel tekinthetik meg a 
versenyt.

SPORTHÍR ADÓ
MOSZKVÁBAN 80.000 néző előtt 

játszották le csütörtökön a tifliszi Di
namó és a „Szovjet Szárnyak" NB. I-es 
mérkőzést, amelyet a tifliszi együttes 
nyert meg 2:0 arányban.

AZ ÚJPEST labdarugó csapata csü
törtökön 1‘ozscnyban játszott a Brati
slava ellen barátságos mérkőzést. A 10 
ezer néző előtt lejátszott mérkőzés 3:3 
(2:2) arányban eldöntetlenül végződött.

O

rg yf a Iwa 
értelmiségi román—ma
gyar ifjúsága szeretettel 
meghívja összes jóisme
rőseit az 1947 augusz
tus 9-én este 8 órakor 

megtartandó 

táncestélyre, 
amelyet a györgyfalvi 
Kulturházban rendeznek 

meg.

AD AS-VÉTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron 

mindenféle férfi és női varrógépeket, 'nr. 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
reskedő, Horca-ut 82. 6481

RÁDIÓCSÖVEKET (lámpát) kere
sünk megvételre. „Electrocomert" Ko
lozsvár, Forduló-utca 2. 6653

FUTÓSZÖNYEGET, alpakka evő
eszközt, vendéglő részére sültes tálakat, 
alpakkát keresek megvételre. Cim a ki
adóban. 6649

RÁDIÓT keresek megvételre. „Eset
leg nem üzemképes" jeligére „Erdély" 
könyvesboltba. 6653

VÁROSI bundát keresek megvételre. 
Cim „Erdély" könyvesboltban. 6653

IRODAI bútorok, Wertheim kassza, 
zsákvarrógép eladó. Granum szövetke
zet, Mária királyné-utca 9, délelőtt. F.

MODERN diófurniros rekamié, kihu- 
zós asztal, könyvszekrény, toalett, füg
gönyök, festmények, sezlonteritő sürgő
sen eladók. Dózsa György-utca 12, I. 
emelet, 3. ajtó. Í690

FIGYELEM! Jókarban lévő taliga el
adó. Érdeklődni lehet az autóbuszállo
másnál, a posta háta mögött, Gyuri bá
csinál, a hordárnál. 6687

SPORT nyerget megvételre keresek-, 
Kováts, kiadóhivatal. Gr.

SZÉP oszlopkályha eladó. Martirilor- 
tér 2. 6675

TIZEDES mérleg eladó. Kari Marx- 
ut 17. 6699

GYERMEKKOCSI uj állapotban el
adó. Szabadság-tér 6. 670a

RÁDIÓ Standard, modern 4 + 2-cs, 
lámpa nélkül eladó. Érdeklődni Eperjcs- 
utca 9, délelőtt 9—11-ig. Gr.

P^nzt Kap,
ha elad hâniiveibol I Könyveket I 
minden nyelvűt állandóan ve- I 
tizünk. Regényeket, művészeti, | 
orvos', kémiai munkákat, stb. 
Külön keresünk Ady. Babits, t 
József Attila versesköteteket. La- 
rust, Réva-, Technikai Lexikont, 
ínyencmester szakácskönyvet, 

Pattantyús, Gépészetet.
ISMU

Mária királynéutca 34, 11. emelet. I

Apróhirdetés szavankint 5000 lej. Allástkeresőknek 4000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 15.000 lej " pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 6000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 7000 lej. Keretes hirdetések négy- 

zetcentiméterenkint 6000, 7000, 8000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.

JÓKARBAN lévő üvegezett ajtók és 
ablakok eladók. Szántó-utca 78. 6703

MEGVÉTELRE keresek % colos uj, 
vagy jó állapotban lévő motorkerékpár 
láncot. Kappel, Szabadság-tér 6. Cukor
kaüzlet. 6710

KARRAR CHEIME-t, német, francia 
szakkönyvet, metronómot vesz Lepage.

6709 
ELADÓ háromnegyedes fekete róka

bunda, uj állapotban. Vacarescu (Vörös
marty )-utca 7. 6704

GYERMEK kombinált- és sportkocsik 
jókarban eladók. Simion Bálint.utca 4. 
Kerekdomb felé. 6711

RÁDIÓ Horniphon, 4+2-es modem, 
varázsszemes, eladó. Szappan-utca 32.

6712 
HÁZI szövőszék eladó pénzért, vagy 

más egyéb ellenében. Budai Nagy Antal-. 
utca 96. 6715

500 KILOGRAMOS vas tolósulyos 
mérleg, 800 milliméteres prizmás eszter
gapad eladó. Lázár-utca 24. 6713

HANGVERSENYZONGORA Rösler, 
rövid, angol mechanikáju eladó Szabóék- 
nál. Király-utca. Bánffy-ház, I. emelet.

6716 
„A LÁNG" cimü Morgan regény első 

kötetét megvess7;ik. UHU, Mária ki
rályné-utca 34. 6735

Egy pólós sswzat csienál...

miért várja meg az álmatlan éjszakák vérengzését?...
A gyanús sarkokat h.nlse be MTOM G. G.-vel — még 
ma — s a problémát egész nyárra elintézte 1 Ez az a 
szer, amely többet nyújt, mint amennyit vár tőle. Ha
tása 6 hónapig teljes védelmet nyújt. — Egy biztos: 
ahol ATOM G. G. van — oltpoloska nincs I... 
Erre mérget vehet! Kapható minden szaküzletben.

„Udvari világ", „Európa szü
letése", „Bizánc" cimü mü
veket és a sorozat többi kö

teteit megveszi 
'„UMÜ

Mária királyné-utca 34 szám. 
Mindenféle könyvet veszünk | 
ELADÓ egy modern komplett, diófur

niros kombinált szoba. Horea-ut 62, há
tul az udvarban. 6726

MÁRKÁS férfi kerékpár jó állapotban 
eladó. Cim a kiadóban. 6732

HORDOZHATÓ írógépet keresek 
megvételre. Ádám, Farkas-utca 13. 6717

ELADÓ 5 darab 18-as luxusautó 
felni karikás és 1 darab 90 százalékos, 
6 hengeres hütő. Cím: Bethle?j-utcai9, 
II. emelet jobbra. 6740

FIGURÁKAT, antik porcelánt, ezüs
töt, szerviszeket veszek magas árban, 
csak pár napig. Newyork-szálló 14. Dél
előtt 8—10-ig. 6743

ANTIK bútorokat veszek. Cim a ki
adóban. 6742

VASHORDÓKAT keresek megvételre 
nyersolajnak. Ajánlatok „Vashordó" 
jeligére a kiadóba kéretnek. 6744

SELYEMDAMASZTTAL behúzott uj 
lószőrmatrác, öntöző gumicső 20 méter, 
"padláslomok .eladók,. .Görögtempjom-utca 
21 szám. 6730

DOXA férfi zsebóra, modern, eladó. 
Unterreiner, Brassai-utca 5- 6681

ÁLLÁST KAPHAT

ÜGYES bejárónő azonsaira kereste
tik. Salamon Árpád, Carol Marx-ut 33. 

6698
JÖVEDELMEZŐ vállalkozásban részt 

vehet 50—100 millióval müvejt férfi, 
nő. UHU, Mária királyné-utca 34. 6735

ÜGYES konyhaleány felvétetik. Sim
plon vendéglő, Állomás-tér 2. 6745

FORGALMAS élelmiszerüzlethez pén
zes társat keresek. Cim a kiadóban. 6727

ÁLLÁST KERES

SPANYOL nyelvleckéket adok. Lázár,
Kossuth Lajos-utca 34, I. emelet 6. 6705

GYERMEK mellé, vagy szobaleány
nak elmennék vidékre 
Klára, Malom-utca 12.

INGATLAN-LAKAS
KERESEK bútorozott 

mély részére, esetleg konyhahasználattal. 
Cim a kiadóban. 6635

is. Kőszeghi
6739

szobát 2 sze-

„Qenlocnp“ Szömtaí 
megalakuló gyógyszerlerakata 

részére 
üz?e!meíöí keres. 

Pályázók ajánlataikat folyó évi 
augusztus 15-ig nyújtsák be: 
.ALIANȚA" Kolozsvár, Mária 
királyné-u.9clmre. Igazgatóság

3 szobás 
kertes lakást keresek 

Esetleg belvárosi 
lakással cserélek.

Cim a kiadóban.

Szoba, konyha, kert, stb. eladó. 
Házak Jókai-. Munkás-utcákban. 
Gyümölcsösök. Te’ekkönyvileg 
ráírható bárkire ház, eltartásért. 
Csere pesti felekkel, nagyváradi 

házzal, stb.

ÜNU
Mária királyné-utca 34. 

uj vagy alig használt 
kalapácsos (MedicagoJ 

ÖFlOBápQt, 
150—200 kg-os fa- vagy 

vasvázas 
hídmérleget 

8—10 méter 120 mm, 
10—15 méter 100 mm 

húzott vascsővel.
Sternberg-malom, Ocna Mu

reșului, Alba megye.

ELADÓ Csillag-utcában családi ház, 
gazdálkodásra alkalmas. Istók iroda, Má
ria királyné-utca 11. €708

ELCSERÉLNÉM tordai 3 szoba, kony
ha, fürdőszobás házamat, háromnegyed
holdas beállított gyümölcsösömet meg
felelő értékű kolozsvári kertes házzal. 
Cim a kiadóban. Gr.

ELCSERÉLNÉM Rákóczi-uti ne
gyedben lévő 2 szoba, konyha összkom
fortos lakásomat, ugyanezen negyedben 
lévő 3 vagy 3 nagy szoba, konyhái 
összkomfortos lakással. Cim a kiadóban.

6720
BELVÁROSI üzlethelyiség berendezés

sel kiadó, esetleg átadó. Cim a kiadóban. 
6702 

.MŰHELYNEK vagy raktárhelyiség-' 
nek alkalmas helyiség azonnal kiadó. 
Malom-utca 29, ajtó 6. 1—4 óráig. 6650

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia“-ban, 
Horea-ut 35. p.

RÁDIÓJAVITÁS garanciával. Vétel, 
eladás,' csere. Hanglemez újdonságok. 
„Atlas" papirüzlet zeneosztálya, Kolozs
vár, Szabadság-tér 22. ^539

KÉRJÜK azt a személyt, aki a Har
gita szövetkezet udvaráról hétfőn, 5-én 
délelőtt a kerékpárt elvitte, haladéktala
nul származtassa vissza. Kérjük azt is, 
aki látta, amikor kivitték a kapun, 
szíveskedjék a Hargita irodájában Kos
suth Lajos-utca 44, a részleteket is el. 
mondani. 57. T

KERESEM Torday Józsefné Miklós 
Katalin Kolozsvár, régebben Groza Pé- 
ter-utcai lakost. Bara Gcrő Ikafalva. 
Háromszék megye. 672 j

fetatasapâi1,
D.K.W. 263-a-s,

jó gumikkal, uj alkaírészekkel

GyuikTs Pál-wtca 3.
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Kolozsvár1^® g®®8í a PSaci terrorlegönyek garázdálkodáséból
rnho-AV A.ut0DUSzra Vá- fülel és nirnlva .
rakozok csoportja, piacra igyekvő éppen 
vásárlók. Különös hangzavar üti adást 
meg fülünket, mintha erre a pont- 
ra> ebbe a tarka forgatagba sű
rítettek volna össze a vásári kiki
áltok díszes testületét.

A kapu alatt igazolványtokokat 
kínálnak néhány lépéssel odébb 
töltőtollakat javító asztalka mel
lett unottan olvas a ,.mester“. Mel
lette gyanús külsejű fagylaltját 
árusítja egy álolasz.

— Mindenkinek megmondjuk 
karakterét, megtudja a jövőjét! — 
recsegteti betanult mondókáját az 
,,Astro Psichológiai feliratú asz
talka mellett ácsorgó lélekbúvár

r jóhangu segédje. A misztikus áb- 
1 rákkal telerajzolt, körök és há

romszögek rejtélyes jeleivel ki- 
pingált táblának sok bámulója 
akad. Az asztalon román—ma
gyarnyelvű sablón-szövegek. Úgy 
látszik, csak két-háromféle ^karak
tert" ismernek.

BOROTVAKENŐCS ÉS 
CSODAFORRASZTÓ

Érdeklődők gyűrűje fogja körül 
a ,'Vegyipar különleges készítmé
nyeit" árusító .-céget" is. Itt cso
daszereket sóznak a jámbor közön
ség nyakába. Borotvafenő kenőcs, 
porcelánragasztó, minden pecsétet 
eltávolító szappan, de még házi 
forrasztó cin is kapható. Az áruk 
nem is drága.

— Eqy negyedkiló szilva — 
mondja a cégtulajdonos, amikor a 
fenőkenőcs ára után érdeklődünk. 
Nagyobb bizonyság kedvéért pisz- . 
kos hajtincsből vagdal el szálakat' 
kifent borotvájával.

Furcsa sziszegés. Nem éppen bi
zalomgerjesztő külsejű, borotválat- 
lan, ázott cigarettacsutkát szopo
gató alakok — több is van belő
lük — sodródnak a fel és alá hul
lámzó tömegben. Félretorzult szá
jukból sziszegve tör kj a hang:

TÜSSZKÖ ... TÜSSZKŐ...
— Tüsszkő . tüsszkő . . . 

sszaharin . . . sszaharin . . .
Vörös szekfüket áruló asszony 

mesél valami mosdatlan történetet

is ott És nemcsak kővel dolgoznak. Já- fák és el is verték. Fél ezektől itt 
■ tékkdrtya. cigarettapapír, zaharin. mindenki és nem mer nekik szólni. 

Mjnd olyan cikkek, amin jól lehet Verekedő» izgága fickók. Jobb nem 
keresni. , " _ '

— Hát igen — mondjuk, 
közben utánaszámoltunk —• 
megvan a napi 5—6 millió, 
még több is.

— Gavallérok is a tüsszkövesek. 
Mindnek olyan nője van, hogy — 
és a minőség jelzésére nagyot 
cuppant.

A szemközti járdaszigeten fá
radt kinézésű munkás emberek áll
dogálnak. Favágók s alkalmi mun
kások. Itt az áru — két munkás 
kezük. Rongyosak, szomorúak és 
kiéhezettek. Az egyik szilvát eszik.

— Ez a félkiló szilva az ebé
dem és a reggelim is — mondja —> 
nem bírunk eleget keresni kenyér, 
re. Negyedmagammal vagyok. Ha 
megkeresek négy-ötszázezret, ak
kor már jó napom volt. De, mi ez? 
Két kiló kenyér. És hány nap van, 
amikor nincs semmi. De azért csak 
reménykedünk. Jön a stabilizáció s 
akkor nekünk, munkánkból élők
nek lesz jobb.

Nagy ricsaj támad a „tüsszkö- 
vesek“ körül. Szitkozódva kergetik 
el az újságot áruló rikkancsgyere
keket, akik a kiabálásukkal zavar

fülel és pirulva hallgatják a nem 
az - füteijyjek szabit e]g_

— Nem félek én senkitől — 
mondja a fogatlan vénasszony, 
mikor valaki célzást tesz a rend
őrre. Valaki a fülébe súgja, hogy 
jobb lesz odábbállani, mert a ,.Sa
mu nem szereti, ha az ő ,,placján'* 
feltűnést csinálnak. Erre sietve d- 
kotródik.

~~ Hogyan — kérdjük az egyik 
benfentest —, ki ez a Samu, aki
nekmég a rendőröknél is nagyobb 
tekintélye van itt a vásári alvilág 
birodalmában ?

— Tüzköves — kapjuk meg a 
felvilágosítást.

AKIKNÉL RÖPÜL A PÉNZ
— Ezek a császárok itt — ma

gyarázza tovább informátorunk—, 
jól kereső fiuk, akiknél röpül a 
pénz. Ha napi 5—6 millió a kere
set, akkor gyenge napjuk volt. A 
Binner Géza, a Samu, a Farkas 
Jancsi, aki hat embert vert már 
meg és a Pali, mind nagy pénzt 
keres.

— Ne mondja — hitetlenkedünk.
— Egyszerű ez — erősködik uj 

ismerősünk —, tessék csak szá
molni. Szatmárról jön a kő. Ott ták az ő sziszegésüket.
9500, az angrosszista lS.000-be ve. -—így van ez kérem naponta — 
szí és adja ezeknek 22.500-ért. ők mondja valaki mellettünk —, nem 
]ț5—50 ezer lejért veregetik. El- tűrik ezeket a szegény gyerekeket.

mi- 
így 
de

kikezdeni velük.
LÉPJEN KÖZBE A RENDŐRSÉG

Elnézzük a kavargó tömeget. 
Fagylaltost, fenőkenőcsösb asztro. 
lógus lélekbúvárt tüzköveseket — 
az emberi hiszékenységből élők si- 
serehadát s nézzük a velük szembe 
ácsingózó alkalmi munkásokat és 
valahogy elkeseredik a szánk. 
Még mindig csak ițt tartunk? Napi 
öt-hat milliókat keresnek a tüzkö- 
vesek- akik számolatlanul szórják 
a Fellegvári-ut csapszékeiben a 
pénzt és azok ott a másik sarkon, 
és a többiek a gyárakban, az iro
dákban, akik nélkülözve küzdenek 
egy uj, igazságos, szociális társa
dalomért.

Érthetetlennek tartjuk, hogy a 
csempészárut forgalombahozó, 
adót nem fizető jüzkövesék, asztro
lógusok s a piaci alvilág többi jel
legzetes figurái ezideig még elke
rülték hatóságaink figyelmét. Ho
gyan lehetséges, hogy ezek az alvi. 
lági figurák annyira biztonságban 
érzik magukat, hogy megtámad
ják és terrorizálják á demokratikus 
sajtótermékeket árusító ríkkancso. 
kát? Itt az ideje annak, hogy a 
piaci alvilág terrorjának erélyes 
intézkedések vessenek véget.

í-t-k-)

69 milliárd lej pénsbüntetéssel 
sújtottak adóeltitkolásért 

két fővárosi vállalatot
BUKAREST. A kormány keményen lesújt azokra a vállalatokra, amelyek csalárd módon 

kivonják magukat adófizetési kötelezettségük teljesítése alól.
Uj szellem és erkölcs honosul meg rövidesen ily módon a drákói rendszabályok, hatása, alatt a 

gazdasági életben. Az uj szellemre jellemző, hogy egyik fővárosi, gazdasági ellenőr egymilliárd .le- 
jes megvesztegetési összeget utasított vissza és nem volt hajlandó szemet hunyni az észlelt szabály
talanság felett. - - . .... ,

Az uj rendszer alkalmazását igazolja az is, hegy legújabban egymilliárd .809 millió lej pénz
büntetéssel sújtották a „Tesatoria Viilor" nevű bukaresti szövőgyárat és 67 milliárd lej pénzbünte
téssel a.,Hortus“ nevű .vállalatot, mert mindkettőnél súlyos szabálytalanságokat és adó eltitkolást ál
lapítottak meg az ellenőrzés során.

KI TUD RÓLUK? Kcíozsvar Mcrcstori-ut 128 címre Faál 
Gyulától a 7128 D. számú táborból. — 
A'.jpy F Jurlitriak utca és házszám fel
tüntetése nélkül Péterffy Vilmostól, a 
7137 számú táborból. — Huszti Istvánné- 
nak Kolozsvár, Körös-utca 7 címre. A 
levelek szerkesztőségünkben átvehetők.

ÜZENETEK MÁRAMA- 
ROSSZIGETRŐL:

Dandori Zsigmondnénak a marostor- 
damegyei Kebeleszentíván községbe üze
ni férje a máramarosszigeti táborból: 
Szerencsésen megérkeztünk és néhány na
pon belül hazamegyünk. Legyetek türe
lemmel, ide ne jöjjetek, mert nem tu
dunk veletek beszélni. Három Jedd köz
ségbe való sorstárs van itt velem és pe
dig: Magyart Mihály, Idás Erdős János 
és Szilágyi Sándor. Értesítsed az ő fele
ségeiket is, hogy legyenek türelemmel, 
mert Istennek hála mind egészségesek 
vagyunk. A- levél szerkesztőségünkben 
átvehető.

FOKSÁNYBAN VANNAK:
Túrós István Kisbács, Nagy Ferenc 

Endre Kézdivásárhely, Apafi-utca T3, 
Lázár István Zilah, Szabó Gyula Szi- 
lágysomlyó, Pető István Marosvásárhely, 
Papszt József Erdőd, Turman Antal és 

___  ... „ Bagócsi József Sinfalva, Lindcrcr Mi- 
— 53 alól: Mindnyájan },^y> rc;sz Antal és Bognár János Er- 

v. jól .agyunk.. Szeretettel dőd> fóbián István nyomdász Nagyvá. 
árunk haza. Sokszor csókol feleséged’ rad> Kiss Károly Nagykároly, Nagy Fc-

Pataki*Jánosnak üzeni családja Torda- udvarhely, Szilágyi Dénes ^Székelybeth- 

kas Imre Székelyudvarhely, Vcrsényi 
Gyula Nagyvárad, Nagy Ferenc zász
lós Marosvásárhely.

Kolozsvárink:
Bodolyák István szabó Zug-utca 17, 

Nyírrai József Anton Pan-utca 8, Be
nedek István Szcntgyörgyhcgyalja, Fur* 
mann Károly, Gönczy Ferenc, Botfalusi 
György, Schindcl Arthur, Vigli János 1 
Kőkcrr-utca 119, Roska József Albert 
Sándor, Kispály Sándor Cscrmalom-utca 
2, Kovács György, Lőrincz János, Már
ton Imre Arany János-utca 8,

Varga László 23 éves volt kolozsvári 
egyetemi hallgatóról, aki 1945-ben .Ufá- 
ban betegen a hazatérőktől lemaradt. Ér. 
tcsitést kér édesanyja: özvegy Varga 
Károlyné Déva, Eminescu-utca 98 címre.

Osváth Vilmos 1906-ban született ta
nítóról, aki a budapesti rádiósoknál szol
gált és utoljára 1946 augusztusában adott 
életjelt magáról. Tábori posta száma 
144 a/12 volt. Értesítést kér felesége, 
Osváth Vilmosné Văleni (Aranyosrákos) 
Torda megye címre.

Ferencz Józsefről, aki a román had
seregben szolgált a brailai 38-as gyalog

ezredben. Utoljára a Krímben láttak 
1944 márciusában. Állítólag a szebaszto- 
poli 2-es. fogolytáborban van. Értesítést 
kér Nagy Élek, „Világosság" szerkesz
tősége címre.

FOKSÁNYBA SZÜLŐ 
ÜZENETEK;

Pataky Andrásnak 7181/2 üzeni édes
anyja Sükösd Margit, hogy Regenben 
lakik a férjével. Pataky Mihály a csa
ládiával és I.ia a' szüleivel szintén. Er
zsiké a férjével és két kis gyermekével 
Dombóváron Mindnyájan egészségesek 
és türelmetlenül várjá’ — Fogafasi Fe
rencnek 125/3 üzeni felesége Kolozsvár, 
Paueur-utca V 
egészségesek és jól va| 
várurui naza. jumw ,. ------ D iau, jxj»» j.uíu,, - •-<,/ - -
és két í-vermeki d: Ferike és Erzsébet. — rcnc Csíkszereda, Antal Ferenc Székely- 

túr községből,""hogy levelét megkapták ]cr,’faiva/Dóba Albert Szílágycseh, Fám

A SZOVJETUNIÓBAN 
VANNAK:

cs szeretettel varjík haza. Rozsa cj 
Károly.

KIKNEK ÉRKEZETT LEVE
LÜK A HADIFOGLYOKTÓL?

A Szovjetunióién lévő hadifoglyoktól 
legújabban a következők részére érkezett 
le^Cl: . .

Simonyi Vilmának Kolozsvár,
N-'.gy Antal-utca 42 c’irre Szilágyi r> »•* 
tón Sándorból. — Formagiu D. Dumitru 
egyetemi hallgatónak Kolozvár, 
ut;<i 37 cimlre Formagiu D. Stelláméi a 
72-í6liz táborból. — Hambrik Janóinak

Kovács Károly Szatmárhegy 7134/1,
Szász Gergely Kézdivásárhely 7124/3, 

. Ónodi István Csiksomlyó 7430/4, Ka- 
, ku'cs Domokos Nyárádremete 7430/4,

Szilágyi János Nagysármás 7430/4, 
Nagy György zászlós Zetelaka 7148/D, 
Szénási János Olasztelek 7430/1, Fábri 
Tiborné Csúcsa 7147, Kozák István Ba- 
róth 7361/6, Vincze Bálint Kraszna 
7159I7, Torkos András Szilágynagyfalu 
7159/5, Dóczi vaskereskedő Csíkszereda 
72 5i/IV., Győrbiró Jenő tanár Maros
vásárhely 7251/IV., Márton Zoltán gép
lakatos Torja 7430/4. Kinzler János 
Nagykároly 7159/6, Kiéin Gyula fényké
pész musz Ditró 7159/13, Berki Endre 
musz Marosvásárhely 71 $$16, Kovács Jó
zsef Nagyvárad 7159/5, Kiéin József 
musz Szatmár 7159/5, Genáth Izidor 
musz 7159/5. Kiéin. Mihály musz Ma
gyarlápos 7159/8, Knackel Sámuel musz 
Máramarossziget 7159/8, Glück Sándor 
musz Nagyvárad 7159/13, Zárug Béla 
Zágon 742S/6, Dengclcgi Tibor .musz 
Nagyvárad 7159/13.

Kolozsváriak:
Kovács Árpád fodrász 7159/9, Má

tyás Andor 7159/9, Kovács János bor
bélymester 7159/10, Kiss János 7251/1, 
dr. Mikó 7356/1, Kóta Emil 7356/7, 
Papp Emil 7142/3, Orbán József 7148/7, 
Boros László 7148/D, dr. Bróz László 
orvos 7148/D, Farkas Ferenc kereskedő 
148/11, Mikla Pál hentes 7430/1, Szénás 
János gyógyszerész 7130/1, Szép József 
Budai Nagy Antal-utca, 7130/1, Huszár 
Pál kercskedőscgéd 7430/1, Tclegdi La
jos borbély 7430/r, Bcdő Barna rádiói 
7430/4, Kacsaltszky Ferenc szabó 7430/4.

HELYSÉGNÉV NÉLKÜL:
Dr. Kovács István 714R/D, N.tgy Pc- , 

tér kocs's 7430/2, Bálint János földműves ■ 
7430/4, Izsó István földműves 7430/4, ] 
Tóth András földműves 7430/2, Erdélyi , 
Mihály földműves Maros-Forda megyéből 
7251/r, Mátyás Andor yijyh.

1 UJA-iB ÜZENETEK
A HADIFOGLYOKTÓL

Dr. Gergely Jenő hadnagy üzeni édes, 
anyjának Szatmárnémetibe, Duca-utca 39 

' alá, hogy Foksányban van, jól érzi magát, 
várja a mielőbbi viszontlátást. — Szent- 
irmay százados üdvözletét küldi dr. 
Vass Albertnek Kolozsvárra az armaviri 
táborból. — Ternei Gyula üzeni Ko
lozsvárra, Téglás-utca 73 szám alá fele
ségének, hegy jó! van és Debrecenbe 
ment. — Dr. Heinrich Mihály gyermek
orvos üzeni édesapjának Kolozsvárra, 
hogy Rosztovban van és egészséges. — 
Dobos Ferenc üzen; Cikdánfalvára hoz
zátartozóinak, hogy jól van, a rosztovi 
körzetben Sachti-ban maradt. — Florea 
Constantin üzeni Mczőpanitra, hogy jól 
van, Sachti-ban maradt. — Dr. Ihm (?) 
István üzeni családjának Kolozsvárra, 
Kárpát-utca (3 szám alá, hogy jól van, 
egészséges, Kolozsváron utazott keresztül. 
— Simon Zoltán üzeni Kolozsvárra Ko
vács Zoltán távitdászr.ak, hogy Debre
cenbe megy, cim<:: Piac-utca 2. — Má- 
téffy Ferenc üzeni Szamosfalvára szülei
nek, hogy Nikolajevbcn szanatóriumban 
v.'.n, tábori száma . 4564. — Papp Sán
dor üzeni Zdahra feleségének, Bercsényi
utca 24 r.lá. hegy Foksányban van és 
egészséges. — Dr. Fábián orvoszászlós 
üzeni Kolozsvárra hozzátartozóinak, 
hogy Szobiban maradt, jól van, egész
séges. — Balogh József zászlós üzeni 
Nagy Rózának Kolozsvárra, hogy Pestre 
utazik, onnan majd ir. — Vásárhelyi 
Vilmos tábori lelkész üdvözletét küldi 
Babos Lászlónak Kolozsvárra. — Ncgrí- 
nyi Erzsébet üzeni Szckcrnyés Gizellá
nak Kolozsvár, Bánk bán-utca 12 alá, 
hogy útban van hazafelé, jól van, üd
vözletét küldi. — Kard.alucz Dezső üze
ni hozzátartozóinak Kolozsvárra: jó! 
van, kínt maradt a Szovjetunióban. — 
Márton Ferenc hadnagy üzeni özvegy 
Márton Gyulánénak Dcngclcgrc, hogy La
cival találkozott, jól vannak. — Lázár 
Endre Kiesből üzeni édesanyjának Ko
lozsvár, IJorca-ut 2 szám alá, hogy jé! 
van, egészségei.

bocsátják az iparoso
kat mesteívízssára?

KOLOZSVÁR. — A szakmai ké
pesítésről szóló uj törvényterve
zetnek a segédvizsgára való bo
csátásra vonatkozó rendelkezéseit 
tegnapi számunkban részletesen 
ismertettük. A törvény további 
rendelkezései ismertetésével kap
csolatban most közöljük a mester- ' 
vizsgára való bocsátás feltételeit, 
amelyek a következők:

Azok, akik nem voltak tanon- 
cok és igy nem is szabadultak fel, 
segédkönyvvel sem rendelkeznek, 
a következő iratok bemutatása 
mellett jelentkezhetnek mester
vizsgára:

1. Állampolgársági bizonyítvány,
2. Születési bizonyítvány.
3. Munkaadói igazolvány arról, 

hogy 1934 julTus 1-e és 1942 
augusztus 1-e között állandóan az 
illető szakmában dolgoztak. Ezt 
az igazolványt is alá kell támasz
tani betegsegélyzői igazolással, 
vagy pedig munkaadói szakszer
vezeti igazolással, úgy, mint a 
segédvizsgára való bocsátás' ese
tén.

4. 2 darab fénykép.
• 5. 500.000 lej mesterkönyvi ille
ték befizetéséről szóló nyugta, 
amely összeg a pénzügyigazgató
ságnál fizetendő be.

Azok, akik felszabadultak és 
segédkönyvvel rendelkeznek, kö
telesek igazolni, hogy az első 
segédkönyv kibocsátásának nap
jától számított 3 évig dolgoztak 
az illető iparágban. Ezt az igazol
ványt a munkaadó, vagy munka
adók adják ki, amelyhez csatolni 
kell a betegsegélyzői igazolást.

AZ IPARIGAZOLVÁNY 
KIVÁLTÁSA

Iparigazolványt csak az kaphat, 
aki mesterkönyvvel rendelkezik,- 
Azoknak, akik a sikeres mester
vizsga után mesterkönyvet kap
tak, a következő iratokat kell Ibe- 
adniok az iparigazolvány kiadá
sához:

1. Mesterkönyv.
2. Egészségügyi működési enge

dély abban az esetben, ha mű
helyhez kötött iparról van szó.

3.. 1,000.000 lej iparigazolvány- 
illeték befizetéséről szóló nyugta^ 
amely összeg szintén a pénzügy
igazgatóságon rovandó le.

4. 2 darab fénykép;

A MAGYAR KÉPESÍTÉSI 
OKMÁNYOK BECSERÉ
LÉSE

A fenti rendelkezés vonatkozik 
azokra is, akiit nem cserélték be 
eddig a magyar hatóságok részé
ről kiadott munkakönyvét, mes
terlevelet, vagy ipari jogosítványt. 
Ezek a munkaadói igazolványok 
helyett a magyar képesítési okmá
nyokat kötelesek benyújtani. Se
géd- vagy mestervizsgát ezeknek 
tenniök nem kell, az illetékek 
megfizetése viszont részükre is 
kötelező.

MEGSZAKÍTÁS NÉLKÜL 
FOLYTATJÁK A VIZS
GÁZTATÁST

rendelet végrehajtására aA
munkaügyi felügyelőségek mellett 
bizottságok alakultak, amelyek a 
segéd- vagy mestervizsgát kérvé
nyezők képesítési okmányait felül
vizsgálják. E bizottságoknak a 
munkaügyi felügyelő, a munka
kamara elnöke, a munkások, a 
kisiparosok és a nagyiparosok 
egy-egy megbízottja,' továbbá a 
munkaközvetítő hivatal vezetője 
a tagjai.

A munkaügyi miniszter utasí
totta a munkakamarákat, hogy a 
vizsgáztató bizottságok a rendelet 
végrehajtása érdekében a vizsgáz
tatásokat megszakítás nélkül 
folytassák.

A munkaközvetítő hivatalok 
megvizsgálják mindazokat a nyi
latkozatokat, amelyeket a munka
közvetítő hivatalokhoz adtak bo 
olyan alkalmazottak, nkik képe- 
sitéshez kötött ipart űznek és 
munkakönyvvol (cartea de lucra
tor) nem rendelkeznek. Ezeket az 
alkalmazottakat fcMzólitjók. hogy 
azonnal nyújtsák be kérésijei n 
scgéslviz.sga letétele céljából. 
Ezenkívül a munkaügyi fcliigychS- 
.segek i.i felülvizsgál jók a vállaló, 
tokát és nhol ilyen munká.-ok 
dolgoznál:, utasítani fogják őket 
a vizsga letételére.



Czikó Nándor képviselő felhívására 
megaJakuüak Moldvában az elsO MNSz-szermetek 
Leeped, Kléssa és Ferdináud csángó lakosai ssembefordulíak 

as anyanyeltet tiltó reakciós lelüiéssebliel
BAKÖ. — (Tudósítónk telefon-jelentése.} Czikó Nándor országgyűlési képviselő, a Magyar Népi 

Szövetség végrehajtóbizottsági tagja moldvai körúton van a csángó falvakban. Meglátogatta Leeped, 
l^^sa és Ferdtnánd jelentős magyar lakosságú községeket s a Román Kommunista Párt és az Ekés- 

fr°at segítségével, nép gyűléseken ismertette a Magyar Népi Szövetség és a haladó román demokrácia 
tevekeny együttműködéséből fakadt nemzetiségi egyenjogúságot. Először történt meg e falvak lakosai
nak történetében, hogy magyar nyelven beszéltek hozzájuk népgyülésen. Czikó Nándor képviselőt forró 
lelkesedéssel üdvözölték mindenütt a csángók.

. k-^cped, Klézsa és Ferdinánd moldvai községek magyar lakossága Czikó Nándor képviselő jelen
léteben megalakította a MNSz első moldvai szervezeteit. A szabad nyelv használat egyelőre súlyos 
akadályokba ütközik a katolikus egyház egyes reakciós elemeinek aknamunkája folytán. Egyes kato
likus lelkészek .ugyanis súlyos büntetésekkel és egyházi átokkal fény égetik híveiket, ha magyarul mer
nek imádkozni és énekelni. Egy szerzetes-papot, aki eleget tett hívei kívánságának, az egyházi ható
ságok felfüggesztettek és elhelyeztek. Ennek ellenére is rohamosan terjed a MNSz demokratikus 
szervezkede.se. Czikó Nándor képviselő a csángók körében kedvelt s a kolozsvári Ferencesek nyomdá
jában megjelent öregbetüs imakönyvekkel látta el a híveket s javában folyik a Falvak Népe terjesz
tése is.

A roman demokrácia kiteljesedése során Moldva csángó falvai megnyíltak a szabad nemzetiségi 
kultúráiét szamára. A MNSz. központi közművelődési bizottsága máris megkezdte Czikó Nándor kép
viselő utasításai szerint az uj moldvai MNSz-szerveZetek ellátását felviiá,gositó demokratikus MNSz- 
röpiratokkal, magyar AEC-könyvekkel és a reakciós papok részéről eddig eltiltott magyar imaköng- 
'vekkel és katekizmusokkal.
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per?? í@bbé adőfssetés? s
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BUKAREST. — Az iparosok és 
^kereskedők természetbeni adófize
téséről szóló törvény értelmében 
^dóikat — a törvényben előirt mó. 
dón és mértékben — azok a keres, 
■kedők kötelesek természetben — 
jtehât iparcikkekben vagy élelmi- 
’ szerben — leróni, akik a követke
ző árucikkeket gyártják, vagy 
Gazokkal kereskednek:

Cukor, olaj, konzerv, vegyesiz, 
; zöldség, szárított gyümölcs, szesz, 
■szárított tészták, sör, túró, ecet, 
gyapot-, len-, kender és gyapjú
szövetek, kötöttáru, cérna, fonal, 
•zsineg, selyemáruk, vastag és vé
kony bőráruk, ruhanemű, építé
szeti anyagok, üvegek» tükrök, ön
töttvas, acél, vaslemez, szeg, huzal, 
szerszámok, mezőgazdasági gépek, 
vasat nem tartalmazó áruk, kémiai 
anyagok, í 
és kozmetikai termékek, papir 
konyhafelszerelési tárgyak.

iparosok 

pésu

szappan, gyógyszertári ---- £S

A kereskedők és az

összes olyan adókat, illetékeket és lefoglalt árut elszállítják és átad- 
esedékes pénzügyi bírságokat, ják az INCOOP-nak. 
amelyeket a törvény megjelenésé
től számított öt nap alatt nem fi
zetnek ki, természetben kötelesek 
leróni- ,

A természetbeni adófizetés so
rán összegyűlt árut az INCOOP, a 
Nemzeti Szövetkezeti Intézet ve
szi át.

Azok a kereskedők és iparosok, 
akik az ipari és kereskedelmi J" 
védelmi adóh a fényüzési adót, 
forgalmi 
rendkívüli adót, a bélyegilletéket 
nem fizetik ki- előirt határidő
ben, e tartozásaikat szintén áru
ban köjelesek kifizetni.

A felsorolt és a törvényes idő
ben ki nem fizetett adók fejében 
a pénzügyi szervek azonnal árut 
foglalnak le. Amennyiben a fog
lalástól számított, két napon belül 
sem egyenliti ki az adós iparos 
vagy kereskedő adótartozását, a

KOLOZSVÁR. — Az uj törvény
ínyei kapcsolatban» amelyet a csü
törtöki napon szavazott meg a 
■képviselőház, Cazan Gheorghe ko
lozsvári pénzügyi főigazgató mun
katársunknak kijelentette, hogy az 
uj törvény az adó befizetésére vo
natkozólag kétféle adónemet álla
pit meg! esedékes és nem esedé
kes adókat. Tekintettel arra, hogy 
•az esedékes adók a törvény meg
jelenésétől számított 5 nap alatt 

a— tetszés szerint — pénzben vagy 
Áruban fizethetők be, mig az öt 
napi határidő letelte után csak 
áruban, a pénzügyi főigazgató fel
hívja a város kereskedőtársa dal
mát, hogy már idejében készüljön 
fel mind a kereskedelmi és ipari

" ............ ...

Az adók, illetékek és bírságok be
fizetésének határidejét a pénzügy, 
minisztérium nem hosszabbíthatja 
meg. A kereskedelmi és ipari vál
lalatok beszüntetésére, vágj' fel
függesztésére irányuló kéréseket 
az ipar- és kereskedelemügyi mi
nisztérium nem hagyhatja jóvá.

A törvény a továbbiakban ki

jében ki nem fizetett adók utáni 
büntetések összegét a kereskedők 
és iparosok szintén csak termé
szetben egyenlíthetik.

Szigorúan mégbüntetik azokat o. 
kereskedőket és iparosokat, akik 
nyersanyagot, félgyártmányt, 
vagy bármilyen iparcikket devi
záéra aranyért, aranyérmekért 
árusítanak. A büntetésen kivül el
kobozzák a kereskedőtől vagy ipa
rostól az ilyen ügyle‘ céljára fel
használt áru tízszeresét.

feMwása 
khBz és"

adó, mind a különböző dijak és 
büntetések összegeinek kifizetésé
re. A pénzügyi főigazgató munka
társunknak felsorolta azokat az 
adókat, dijakat és büntetéseket, 
amelyeknek összegét a törvény 
megjelenésétől számított öt nap 
alatt be lehet fizetni mind pénz
ben, mind áruban, de amelyek 
összegét az ötnapos határidő lejár
ta után már csak áruban fogadja 
el a kincstár. Ezek a következők:

1. Mindazok a kereskedelmi- és 
ipari adók, amelyeknek befizetési 
határideje 1947 szeptember 30.

2. Az összes augusztus elsejéig 
kifizetett vagy kifizetendő illetmé
nyek után kirótt fizetések utáni 
aaók összege.

iö- - mondja, hogy az esedékesség ide- 

adót, a 12 százalékos

A Washingtontól kapott három* 
miUiárd dollár nem mentette me^, 
Angliát, hanem siettette romlása

— irja as „Eumanité*
rancsot. A lapok megállapítják, hogy « 
indonéziai katonai helyzetben va.opOo- 
semnii sem változott. A holland vezetői 

' az indonéz nép cl’er.i háború kezdetekor 
„rendőri intézkedésekről" beszeltek.

■ ezt a fogalmat „tisztogató rendszabá
lyokkal" cserélték fel. Csütöríoo hol- 

; land jelentés szerint a holland csapatoK 
Jáva és Szumatra különböző vidékéin 
ilyen „tisztogató műveleteket" ,végeznek. 

Moszkvai Agorpress-jelentés( kozh. 
hogy a holland kommunista part köz
ponti bizottsága felhívást int.-zett a hol
land néphez, arra szólítva, hogy mozgó
sítsa minden erejét a Hollandia és Indo
nézia közötti béke és a két nép önkén
tes együttműködése érdekében. Feiszó.i 
tóttá°Hollandia minden haladó szerve
zetét, hogy alkosson egységes arcvonalat 
uj kormány alakítása és az indonéziai 
holland igazgatás megváltoztatása ér. 
dekében. . ,

Batáviából jelentik,, hogy az indo. 
néz köztársasági kormány elfogadta, az 
Egyesült Államok közvetitő javaslatát s 
kérte, hogy küldjenek nemzetközi döntő 
bizottságot Indonéziába.

A GÖRÖG SZABADSÁG
HARCOSOK ÚJABB SIKE
REKET ÉRTEK EL

A görög szabadságharcosok két
órás harc után elfoglalták a kc- 
zépgörögországi Arakova varost. 
Égei-Macedoniában szintén elő
nyomultak. A kormánycsapatok 
vezérkari főnöke Szalonikibe uta
zott, hogy megvizsgálja a demo
kratikus erők előnyomulása követ
keztében kialakult uj helyzetet.

AZ ATHÉNI KORMÁNY 
TÖRÖK SEGÍTSÉGET 
AKAR IGÉNYBEVENNI 
A SZABADSÁGHARCO- 

■ SOK ELLEN
Az ENSz biztonsági tanácsának a gö

rög kérdés tanulmányozására alakított 
uj albizottsága csütörtökön zárt ülést 
tartott. A bizottság elnökévé a kolumbiai 
kiküldöttet választották. Tagjai között 
van Ausztrália, Franciaország, a Szov
jetunió, Lengyelország, Nagybritannia és 
az Egyesült Államok képviselője.

A Reuter-ügynökség athéni jelentése 
szerint újabb amerikai hajószállitmánjj 
érkezett a pireuszi kikötőbe. A hajó fel. 
szerelést és hadianyagot vitt a görög 
hadseregnek. A jelentés szerint a na
pokban további amerikai szállítmányok 
érkeznek.

A moszkvai rádió athéni lapjelentés 
alapján közli, hogy a görög kormány is
mét foglalkozik a tervvel, hogy török 
csapatokat kér a demokratikus hadsereg 
elleni harchoz. Végleges határozatra 
még nem jutottak, mert túlságosan su' 
lyosnak tartják a török segítség fel. 
tételeit. Hir szerint a kormány utasí
totta a Washingtonban lévő Csaldarisz 
külügyminisztert, hogv kérjen amerikai 
közvetítést a török feltételek módosítása 
érdekében. A hirt közlő athéni lap sze
rint az értesülés feltétlenül megbízható 
forrásból ered.

Az angol alsóházban, a gazdasági vita 
második napján, az ellenzék részéről 
Eden volt külügyminiszter és Anderson 
képviselő bírálta az Átt/ee.kormány gaz
dasági elgondolásait. A bírálatokra Dal" 
tón pénzügyminiszter és Cripps keres
kedelemügyi miniszter válaszolt. A pénz
ügyminiszter rámutatott, hogy Anglia 
ezéví dollárhiánya , 6oo millió font
sterling.

Az alsóház végül 318 szavazattal 170 
ellenében megszavazta a kormány gaz
dasági javaslatait. A pénteki ülésen 231 
szavazattal 141 ellenében elvetették az 
ellenzéknek azt az inditványát, hogy az 
alsóház tagadja meg a kormánytól a 
felhatalmazást a javaslatok végrehaj
tására.

Reuter-jelentés szerint hétfőre össze
hívták a munkáspárt közel 400 tagú par
lamenti csoportjának az értekezletét. Az 
értekezletet azoknak a képviselőknek a 
kívánságára hivták össze, akiknek az a 
véleménye, hogy a kormánynak a gaz
dasági válság megoldására irányuló javas
latai nem mennek elég messzire.

A „Daily Worker" véleménye szerint 
annak a politikának az alapja, amely 
Nagybritanniát a szakadék szélére vitte, 
változatlan maradt. A lap szerint Chur
chill bejelentette feltételeit, Attlee elfo
gadta ezeket s többé nem beszélnek kor
mánykoalícióról, mert a koalició való
jában megvan a kormány és az ellenzék 
között.

A „LTIUMANITÉ" AZ AN
GOL VÁLSÁGRÓL

A párizsi sajtó szintén figyelmet szen
tel Attlee alsóházi beszédének. A „L'Hu- 
manité", a Francia Kommunista Párt 
központi lapja megállapítja:

„Birodalmának az összeomlásával pár
huzamosan, Nagybritannia rájön, hogy 
eszközeihez képest túl nagy lábon él s köl
csönökhöz kellett folyamodnia, hogy 
fenntarthassa az erő és a jólét illúzió
ját. így fokozatosan olyan imperializ
mus kezébe került, amely ma már nem 
hagy más választást, csak azt, hogy vagy 
gyökeresen leszállítja az életszínvonalat, 
vagy egészen alárendeli magát. Most 
látszik, mennyire hamis azoknak az ér
velése, akik az amerikai kölcsönre cé
lozva azt állítják, hogy minden kölcsön 
jó. A valóságban a kölcsönök kimerítik 
az adós nemzetet, amely végül a régi, 
kiindulási pontot sem éri el s rájön, 
hogy talpraállása nehezebbé vált. A 
Washingtontól kölcsönzött hárommii- 
liárd dollár nem mentette meg Angliát, 
hanem siettette romlását."

INDONÉZIÁBAN A HOL
LAND „RENDŐRI INTÉZ
KEDÉST" „TISZTOGATÁS11 
VÁLTOTTA FEL

Hágai TASS-jelentés szerint Indo
néziában, Jáva és Szumatra sziget több 
pontján a helyzet továbbra is feszült. A 
holland és az indonéz erők között 
összeütközések történnek. A „De Wa.tr- 
hed" cimü lap szerint Spor tábornok 
súlyosan megsértette a fegyverszüneti pa- :

/

KOLOZSVÁR.
Magyar Színház 
szinirendezőnk, 
Lajos főiskolai tanár vezetésével 
augusztus folyamán körútra in
dulnak Hiniyad megyébe. A ván- 
doregyüitcsben Fiiuia Márta, 
Papp Nusi, Gallé Aliz és a Buda
pestről visszatért Borién Ilona 
mellett a drámai együtt''» legjobb 
férfi tagjai, SenkáJszky Endre, 
Lantos Béla és Flóra Jeni» vesz
nek részt.

A vándorcsoport augusztus 
16-án kezdi komiját és I’etro- 
zsény, Lupény és Vulkán bányász-

— Az Állami közönségének meglátogatása után 
művészei jeles Béva és Szászváros magyarsága 

Kőműves Nagy - előtt szerepel. Szinreliozzák a ko
lozsvári Állami Magyar Színház 
mult évadjának 3 nagy sikert el
ért prózai darabját, Priestley 
„Veszedelmes kanyaróját, Márai 
Sándor ,,Kaland“-ját és Bókay Já
nos vigjáfékát, a „Feleség “-et.

A művészek fogadtatására n 
Magyar Népi Szövetség közmüve- 
lődési bizottságai komoly előké
születeket tesznek. Az érdeklődés 
előreláthatólag sikerrel fogja ko
ronázni Kőműves Nagy Lajos cso
portjának fellépéseit.

3. A törvény megjelenéséig kö
tött vagyonügyiét * után járó va
gyonadó összege.

4. Az 1947 julius 31-ig eszközölt 
összes vásárlások és eladások utá
ni forgalmiadé összeg.

5. Az 1947 julius 31-ig eszkö
zölt vásárié,sok és eladások utáni 
rendkívüli adók összege.

6. A törvény megjelenéséig át
ruházások után járó arányos adó- 
és bélyegilleték összege.

7. Az 1947 szeptember 30-ig ese
dékes iparengedélydijak összege.

8. Az egyedáru és nem egyed- 
áru termékek után kirótt dijak és 
árkülönbözetek összege.

9. A fogyasztási adókülönböze
tek öszege.

10. A törvény megjelenéséig fel
vett kiháqási jegyzőkönyvekkel ki
rótt büntetéspénzek összege.

Cazan Gheorghe pénzügyi fő
igazgató azt is közölte munkatár
sunkkal, hogy az összes törvényes 
időben be nem fizetett adók és di
jak összege után büntetés fejében 
havi 20 százalékos emelést is fog
nak kiróni.

E^éw? nilwéfeéirelsBefc 
OoiébeB iá^ ei a i®!fi
Kivétel: ha valaki már megkexdte 

müegyetemii f
KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi 

Szövetség egyes szervezeteit és központ
ját sokan keresik fel útlevél kére Írünkkel.. 
Ezekkel kapcsolatban a MNSz országos 
központja közli, hogy egyéni utlevélké’ 
relmek ügyében nem jár el. Kéri tehát 
az útlevelet váltani szándékozókat, hogy 
ilyen kérelemmel sem a helyi szerve
zetekhez, sem pedig az országos köz
ponthoz ne forduljanak, mert ügyükben 
nem kaphatnak támogatást.

Az útlevelek megszerzésének egyedüli 
módja az, hogy a kérelmező a lakhelye 
szerint illetékes rendőrkveszturánál, il
letve főispánt hivatalnál adja be kérel
mét útlevél iránt az összes szükséges ok
mányokkal együtt, melyeket hivatali 
utón továbbítanak az útlevél kiállítását 
engedélyező és jóváhagyó illetékes ha
tóságokhoz.

Kivételt képez olyan egyének útlevél
ügye, akik külföldön óhajtják folytatni 
már megkezdett műegyetemi tanulmá-

nyaikat. Ilyen esetben is csak, akkor jár 
el a Magyar Népi Szövetség központja, 
ha útlevelük kiadását a MNSz helyi és 
központi ifjúsági bizottsága kedvezőleg 
•véleményezi és e véleményezés alapján 
a kolozsvári Bolyaregyetem rektori hi. 
vatala is indokoltnak találja és java
solja az útlevél kiadását. Az érdekeltek
nek igazolniok Jcell, hogy tanulmányai
kat külföldi műegyetemen már megkez
dették és mind a MNSz-ifjuság, mind 
pedig a Bolyai-egyetem részéről nincsen 
kifogás tanulmányaik külföldön való 
folytatása ellen.

A MNSz központja nyomatékosan 
hangsúlyozza, hogy nem jár el olyanok 
utlevél-ügyeben sem, akik tanulmányai
kat még nem kezdték meg külföldön, 
vagyis most óhajtanának első évre be
iratkozni, Ezek számára ugyanis a MNSz 
közművelődési bizottsága az illetékes 
minisztériumi hatóságokkal együttmű
ködve az országon kelül kívánja bízta- 
sitani a műegyetemi tanulmányokat.
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